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P áris.
Elmaradj a párisi őszi divat.. S talán csak 

a gyászruhákat lehetne párisi minta szerint 
szabni. Mert a divat gyöngye, a büszke Páris 
fekete ruhát öltött. Temetést vár. Odakünn a 
németek sirt ásnak. Abban fogják örökre elte
metni a francia revánseszmét. Pompás temetés 
lesz, méltó a németek rendezési művészetéhez. 
Fáklyásmenet helyett az ágyútüzek fognak fényt 
szórni. A zene pedig a németek örömindulója 
lészen.

Körülbelül negyvennégy esztendővel ezelőtt 
is ilyen volt a kép. Akik akkor mint tizenöt
éves siheder ifjak elkerülték a háborút, nem 
gondolták volna, hogy mig fiaik és unokáik a 
francia csatatereken fognak elvérezni a néme
tekkel folytatandó küzdelemben, addig őket 
megőszült fejjel és már reszkető lábbal Páris 
őrizetére fogják behívni. Akik pedig abban a 
nagy küzdelemben részt vettek és az utolsó 
szomorú jelenetet is látták, sohasem hitték 
volna, hogy öreg napjaikban, mielőtt örök pi
henőre térnek, még egyszer fogják felvillanl 
látni a német szuronyokat Páris előtt.

Mintha nem volna elég az édes haza pusz
tulását, a szeretett főváros gyászát egy sarja- 
déknak egyszer látni, hanem megkettőzve kell 
a fájdalmat érezni.

Nagyot vétkezhetet ez a nemzet, hogy oly 
keményen kell rnegbünhödnie. Tényleg vétkezett 
is, vétkezett a morál és a civilizáció ellen.

Az az ország, mely a tizennyolcadik szá
zadban a felvilágosodás magas fokán állott, 
azóta az egész vonalon dekadenciát mutat. Az 
erkölcsösságböl az erkölcstelenségbe sülyedt. 
Hiszen gyönyörű szép az élet, amint azt az 
örök természet megcsinálta, de csak addig 
szép, ainig a természet határait át nem lépjük. 
A franciák azonban nem élveznek, nem élnek, 
hanem leélik magukat

Amilyen erkölcstelen az életük, olyan az 
irodalmuk, a művészetük.

Azok, akik az ész kultuszát honosították 
meg, az esztelenségbe csaptak át; semmi kor
látot, semmi mérsékletet nem ismernek.

Akik a kultúrában sokáig vezették, a fél
vad szerbekkel és az őskorban illő nomád 
életű montenegróiakkal dolgoznak karöltve.

Akik vérrel itatták a francia földet, hogy 
a szabadság, a testvériség és egyenlőség esz
méit meghonosítsák, akik az abszolutizmus 
korának ártatlan női alakjai! a gilottin alá he
lyezték, most a hatalmas Németországon át az 
orosz cárral fognak kezet A százados sírok —• 
melynek domborulatait az idő simító hatalma 
eltüntette megnyílnak s az ősi francia szel
lem kívánja nyomorult sarjadékának pusztulását.

Ez a nemzet készülődött egy nagy leszá
molásra a némettel. Azok, akiknek idegeit a 
börze, a kávéház, a mulatók zaja, az éjjeli élet, 
a nappali henyélés nemcsak megroncsolták, de 
teljesen megölték, azok akarnak a hatalmas 
germánokkal mérkőzni.

A dolgos németek ismét eljöttek hosszú 
munka után a mulatós Párisba.

Kár éried Páris, te szép, divatos város!... 
De neked kell elesned, hogy a revánseszme 
sírjából a béke virágai nőjenek.

Népfölkelők összeírása
A magyar kormány az osztrákkal egyet- 

értöleg elhatározta a népfölkelőket huszonnégy
től harminchat éves korig már most konskri- 
báltatja és kiképzés után besorozza. (M. T. I.)

A németek uj győzelmei.
A nagyföhadiszálás jelenti: A keleti harc

téren az oroszokat a Schirwindtnél vívott har
cokban visszavetettük. Ez alkalommal 3000 
foglyot, 36 ágyút és 12 gépfegyvert vesztettek. 
Lyck ismét birtokunkban van az ellen
ség ismét kiürítette. Ettől délre az orosz élő- 
csapatoknak Varsó felé történt visszaverése al
kalmával 8000 foglyot ejtettünk és 2f> ágyút 
zsákmányoltunk. (M.)

Észak-Franciaországban nagy csata 
készül.

Rotterdam, október 15. A „Times" jelenti 
Calaisból: Az a körülmény, hogy sok száz 
menekülő érkezik Calaisbe, annak a jele, hogy 
a háború szinterét Észak-Franciaországba ter
jesztették ki. A menekülök többnyire 18 és 45 
év közti férfiak, akiknek megparancsolták, hogy 
falvaikat hagyják el, mielőtt a német csapatok 
odaérkeznének. Lilié közelében Courtray irá
nyában német csapatok mozdulatai észlelhetők, 
előjátékaként ama nagy csatáknak, amelyek a 
belga határon fognak lejátszódni. A németek 
tevékenysége Lilié és a francia tengerpart közt 
fokozódik, ami arra mutat, hogy a németek 
megkísérlik, hogy a tengerparton támaszpontot 
szerezzenek. Ha ez sikerülne, igen megnehezí
tené az entente seregeinek helyzetét. (M.)

Merénylet az entente ügynökei ellen.
Bukarest, október 15. A Román Távirati 

Iroda jelenti: Amidőn a Buxton testvérek Ge- 
sov bolgár követ fiával automobilon Károly 
király temetésére hajtattak, egy Pashil Hasszán 
nevű ifjútörök, aki a múlt hónap 26-án Kon
stantinápolyban láttamozott útlevéllel Szaloniki- 
ből érkezett ide, revolverrel négyszer rájuk 
lőtt. Mindkét Buxlont eltalálták a lövések. Az 
egyiknek a golyó a térdjét fúrta át, a má
sik csak könnyebben sebesült meg. Egy golyó 
Gesov kalapján ment keresztül. A merénylőt 
elfogták. (M.)

Amerika és Kína szövetséget kötött.
Bécs. október lő. A „Reichspost" jelenti 

Baselból: A „Baseler Nachrichten" Pekingből 
orosz forrásból a következő hirt kapja. Kina 
és az Egyesült-Államok döntőbírósági szerző
dés alatt messzeható kalnnai és flottaegyez
ményt kötött. Mindkét állam kötelezte magát, 
hogy katonai fegyverkezéseiket teljes kontak
tusban hajtják végre, hadseregük és flottájuk 
erősítését közösen vitattják meg, katonai intéz
ményeik és eszközeik tökéletesítéséről pedig 
kölcsönösen értesítik egymást. (M.)

A szBrbak r é m u r a lm a  Ujszerb iában
Szófia, október 15. A lapok, köztük a 

félhivatalos „Narodny Pravda" jelenti, hogy 
Gevgeli, Istip, Doiran, Radoviste és Malesevo 
kerületeiben a szerb rémtettek óriási arányokat 
öltöttek. Udovo faluban Bedzset Csausz törököt 
és két bolgárt, Fermelin faluban keresztre fe
szitettek. Itt ezek a rémes események nagy 
izgalmat okoznak. (M. T. I.)

Adakozások a vörös keresztnek.
Gyűjtő: Seirics Mitrofán bácsi gkel. püs

pök. öO K Milotinóvics Mihály, fögimn. hitta
nár, Monásevics Sz. Dusán, Dr. Rádics Dusán 
fögimn. igazgató, 10 K Mátics Milivoj mérnök, 
összesen: 160 Korona.

Hegyi hit ek.
Személyi hir. Szlezák Lajos dr. városunk orsz 

képviselője néhány napra Budapestre utazott.
R beteg polgármester. Őszinte sajnálko

zással értesülünk, hogy városunk polgármestere, 
dr. Demetrovics Vladimír, kir. tanácsos, — a ki 
betegségének gyógyítása céljából Budapesten 
egy szanatóriumban időzik, — súlyos műtétnek 
vetette alá magát. A műtét szeiencsésen sike
rült, de azért a beteg polgármester állapota, 
ha nem is életveszélyes, de még. mindig sú
lyos. Demetrovics Vladimír dr. polgármestert a 
szanatóriumban Matkovits Béla főispán ismé 
telten felkereste és érdeklődött hogyléte iránt. 
A polgármester gyógykezeltetése még huzamos 
időt vesz igénybe, és igy még egy ideig Bu
dapesten lesz kénytelen időzni. Reméljük, hogy 
állapota mielőbb kedvezőre fordul és egészsé
gét mihamarabb visszanyerheti

Lögyakorlatok a repülőtéren. A helyben 
állomásozó ö2-ik gy. e. pótzászlóaljához kikép
zésre beosztott egyéves önkéntesek ma d. u. 
4 órakor a repülőtéren vak töltésekkel lőgya- 
korlatot tartanak.

Uj hajójdratok. Vasárnaptól, e hó lis.-ától 
kezdve a Budapest Újvidék Titeli hajójáratok 
menetrendje változtatást szenved. E hó 18-ától 
kezdve a Dunagőzhajózási Társaság személy
szállító hajói reggel 8 órakor indulnak el Bu
dapestről és Újvidékre másnap délután 1 óra 
45 perckor érkeznek meg. Innen d. u. 3 óra
kor mennek tovább Titelig, a hova délután 4 
óra 50 perckor érkeznek meg Az éjszakát a 
hajók Bezdánon töltik. Titelről a hajók Buda
pestre reggel 6 órakor indulnak Újvidékre 8 
óra öO perckor érkeznek, ahonnan 9 ó 10 perc
kor folytatják az utat Budapestre, ahova más
nap éjjel 12 óra 05 perckor érkeznek meg. 
Ezzel az uj menetrenddel a társaság figyelem
mel volt a késő őszi időszakra, a már délután 
beálló sötétségre és a ködre és emiatt a hajók 
éjszaka Bezdán állomáson fogják a reggelt be
várni és onnan csak reggel 6 órakor indulnak 
tovább.

A kiszácsi kapunál levő üzlet és 
vendéglő bérbe adó.

Lövenberg Dr. Kubinyi iroda.

Nyomatott a „Gutenberg" villanyerőre berendezett könyvnyomdában Újvidéken.




